
Asistovaná reprodukce a právní problematika s ní související 

Abstrakt 
Tato diplomová práce řeší problematiku asistované reprodukce jako zdravotní služby 

určené k léčbě neplodnosti včetně všech aspektů s ní souvisejících. Je to právě vzhledem 

k narůstajícímu počtu osob potýkajících se s neplodností, proč je v současné době téma velmi 

aktuální a kromě pozornosti vědecké a lékařské si zaslouží také odpovídající pozornost právní. 

Práce se věnuje především právní úpravě asistované reprodukce de lege lata a jejímu 

vývoji, nezapomíná ovšem ani na hodnocení úpravy de lege ferenda. Kromě právního rámce 

poskytování služby asistované reprodukce je rozebrán i okruh osob, jež mohou být příjemci 

služby. Dále jsou rozebrány také podmínky, které tyto osoby pro poskytnutí musí splnit, včetně 

povinností na straně poskytovatele. Prostor je věnován i navrhovaným, jak minulým 

tak současným, změnám včetně zamýšlených záměrů zákonodárce. 

Vedle shrnutí obecné právní úpravy asistované reprodukce si práce dává za cíl pojmout 

problematiku komplexně, proto je druhá kapitola věnována tématu zárodečných buněk 

a možnosti jejich darování, stejně jako otázce právního postavení embrya a související 

občanskoprávní a trestněprávní ochraně, která je mu poskytována. Práce rozebírá také právní 

úpravu embryonálního výzkumu a etické otázky týkající se užití lidských embryí k výzkumu 

využitým. 

Ke zjištění genetických mutací embrya je lékaři využívána technika preimplantačního 

genetického testování. Díky němu jsou lékaři schopni ještě před započetím těhotenství objevit 

genové mutace i ostatní předpoklady testovaného embrya. Etické stránce preimplantačního 

genetického testování korespondující s aktuální právní úpravou je věnována třetí kapitola této 

práce.  

Jelikož byla v nedávné době společnost postavena před velmi významný objev metody, 

jež umožňuje editaci dědičného lidského genomu, práce si dává za cíl tuto problematiku včetně 

relevantního současného i budoucího právního rámce přehledně shrnout a společně s etickým 

zhodnocením se tématem zaobírá ve čtvrté kapitole. 

Poslední část práce shrnuje komparaci jednotlivých právních úprav členských států 

Evropské unie včetně jejich postoje k přístupu a k podmínkám poskytování asistované 

reprodukce jako zdravotní služby. 

 
Klíčová slova: asistovaná reprodukce, léčba neplodnosti, léčba umělým oplodněním 

 


	Abstrakt

